

新华时评

### 携手共绘新愿景

随着2011年元旦钟声的敲响,又一个充满希望的新年来到。成功战胜各种风险挑战,经济社会欣欣向荣的中国,从此将踏上“十二五”发展新征程。

综合国力、国际竞争力、抵御风险能力显著提高,人民物质文化生活明显改善,全面建成小康社会的基础更加牢固——党中央提出的“十二五”发展目标,为13亿中国人描绘出生活更加美好的新愿景。团结在中国特色社会主义伟大旗帜下,携手再创新更加美好的新前景,成为全国各族人民的共同心愿。

共绘新愿景,需要弘扬伟大的民族精神。创造了辉煌几千年文明史的中华民族,最懂得精神力量的宝贵。新世纪以来,全国人民在党的领导下大力弘扬民族精神,成功战胜了一个又一个风险与挑战,创造了载人航天精神、抗震救灾精神、北京奥运精神、上海世博精神。“十二五”征程上,全面建设小康社会进程中,这些熠熠生辉的伟大精神必将为我们实现宏伟目标提供不竭的强大动力,并且培育出更多精神财富。

共绘新愿景,需要凝聚起最强大的力量。国内外复杂的环境表明,虽然多年来的发展成就为我们应对一切挑战提供了坚实基础,但建设和平、和谐的美好生活,还需要全体中国人民付出更多的艰辛努力。以中国特色社会主义为团结奋斗的共同思想基础,在加快发展方式转变中化解矛盾、破解难题,推动科学发展,不断改善民生,就能凝聚起全国各族人民的智慧和力量,排山倒海,一往无前。

共绘新愿景,需要力促社会公平正义。公平正义是社会和谐的基石,而社会发展只有建立在和谐基础之上,才能有质量、有效率。现实与愿望之间总会有差距,重要的是对促进社会和谐,党和政府有决心、有举措,社会各界有共识、有信心。从自身做起,从现在做起,为促进公平正义贡献力量,我们有理由相信,公平正义的光辉必将普照大地。

共绘新愿景,需要更好体现以人为本。一切发展都是为了改善人民生活。以人为本作为发展的核心,已经成为全中国人民的共识。“十一五”时期民生大幅改善的事实充分证明,执政为民既是中国共产党的政治主张,更是党的政治品格。从新的历史起点出发,全社会共同努力维护民权、发展民利,体现民本,人民生活必将更有尊严、更加丰富多彩。

新华社记者 郭奔奔

### 澳门倒数活动迎新

据新华社澳门电 为迎接即将到来的新年,澳门特区政府和多个社会团体计划昨日晚举行多场新年倒数活动,让民众在欢快、热烈的气氛中辞旧迎新。

据特区政府民政总署介绍,民署与旅游局当晚将分别在西湾湖广场及氹仔龙环葡韵举行两场倒数活动。在西湾湖广场的新年倒数演唱会中,主办方邀请了本地及香港多名歌手献演劲歌;在龙环葡韵的新年倒数晚会上,主办方将突出多文化多民族主题,邀请多名外籍人士及侨裔表演团体参加。

民政总署文化康体部部长蔡志雄表示,预计将有超过4万市民和游客参加上述两场活动。为方便市民,澳门部分巴士路线将延长服务时间,当局会设置临时巴士站和的士站。

与此同时,澳门归侨总会、编华互助会和东华互助会等社团将在三盏灯社区联合举办迎新活动。除歌舞表演外,活动还特意邀请珠海艺术团来澳门演出。在北区和下环地区,多个街坊会将分别举行晚会、嘉年华等活动,与居民一同倒数迎新。

此外,澳门新葡京酒店和十六浦酒店将分别在户外广场组织大型迎新活动,邀请港台歌手现场表演。

## 8只世博大熊猫定居上海

2010年12月31日,世博大熊猫在上海野生动物园熊猫馆内吃竹子。

当日,历时一年的“2010大熊猫上海世博行”活动正式结束。从四川卧龙中国保护大熊猫研究中心来到上海的10只可爱的世博大熊猫有8只定居上海,延续国宝“世博情”。据了解,8只定居上海的大熊猫中,5只仍留在上海野生动物园,3只于当日启程迁往上海动物园,而另外两只将于春节后前往浙江宁波动物园的新家。10只大熊猫来沪后生长发育良好,体重平均增加超过30公斤。

新华社发



2010年12月30日,人们装扮成海盗参加苏格兰爱丁堡新年庆典活动上的火炬游行。为期4天的苏格兰新年庆典活动当天正式拉开序幕,数以万计的民众参加了当晚的火炬游行活动。新华社发

### 阿根廷人办公楼撒碎纸庆新年



2010年12月30日,在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯,人们从办公楼上将碎纸撒下。2010年最后一个工作日,阿根廷人在布宜诺斯艾利斯市中心的办公楼上将办公废纸撕碎后从高空撒下,庆祝一年工作的结束,迎接新年到来。新华社发



2010年12月31日,新战士摆出造型迎接“2011”年元旦。当日,山东边防总队新训团组织入伍新战士采取多种方式迎接元旦,丰富警营生活。新华社发

2010年12月31日,山东省聊城市东方幼儿园的小朋友戴着“2011”字样的面具、头饰参加活动。当日,山东省聊城市东方幼儿园举行“新年,你好!”庆新年活动,迎接2011年到来。新华社发



## 各国人民喜迎新年

# 你好 2011

### 公布举报电话 严查虚假报道

据新华社电 为深入推动全国新闻战线开展“杜绝虚假报道、增强社会责任、加强新闻职业道德建设”专项教育活动,国家广电总局、新闻出版总署、中国记协近日再次向社会公布举报电话。

三部门有关负责人表示,有关单位和全社会群众发现媒体刊载虚假报道的,可拨打相关举报电话,三部门将对举报内容进行认真核查,一经核实确为虚假报道的,将严肃处理,绝不姑息;造成恶劣社会影响和严重后果的,将依法依规追究相关责任人和新闻单位责任。各新闻单位和新闻从业人员要增强自律,自觉接受社会监督;对出现虚假报道问题的,要做到不回避、不护短,勇于承认错误,及时更正致歉,挽回不良影响。要通过新闻界的自律和社会化的监督网络构筑防治虚假报道的“防火墙”,确保新闻报道客观真实,切实维护新闻真实性和媒体公信力,维护新闻工作者良好社会形象。

据悉,各省、自治区、直辖市有关部门和单位也将陆续公布举报电话。  
国家广电总局举报电话:010-86093956  
新闻出版总署举报电话:010-65212787  
中国记协举报电话:010-58262800

### 著名作家史铁生去世

据新华社电 著名作家史铁生未能走过2010年的最后一天。2010年12月31日凌晨3时,59岁的史铁生因脑溢血在北京宣武医院去世。

“铁生昨天下午6点多从医院做完透析回家后,感到头疼、恶心,并呕吐,后一直昏迷,被急救车送往医院。他再也没有醒过来。”北京市作家协会秘书长王升山向新华社记者叙述。

王升山介绍,根据史铁生生前遗嘱,他的脊椎、大脑将捐给医学研究;他的肝脏将捐给有需要的患者。

史铁生1951年生于北京,年轻时双腿瘫痪,后来患肾病并发展到尿毒症,一直靠透析维持生命,自称“职业是生病,业余在写作”。“文革”期间,史铁生下放陕北,1979年发表第一篇小说《法学教授及其夫人》。成名作是《我的遥远的清平湾》,获1983年全国优秀短篇小说奖。小说《老屋小记》获首届鲁迅文学奖。2002年,他获得华语文学传媒大奖年度杰出成就奖。其著名散文《我与地坛》影响最大,感动了无数读者。史铁生在电影创作上成绩丰硕,所创作的电影剧本《多梦时节》《死神与少女》等充满诗意,为电影类型的发展作出了贡献,并在国内外获奖。

### 台湾当局再加息防通胀

据新华社台北电 台湾当局货币政策主管机关2010年12月30日宣布加息0.125%,2010年12月31日起年息将上调至1.625%。该机关负责人彭淮南表示,加息有助维持物价及金融稳定。

综合台湾媒体报道,这是台湾当局2010年第三度加息,也是向热钱发出的又一吓阻信号,预防出现金融波动与通货膨胀。除加息0.125%,当局货币政策主管机关当天还首度调高外债新台币活存准备率。自2011年起,外债新台币活期存款余额超过2010年12月30日余额,所增加的金额按准备率90%计提准备金;未超过2010年12月30日余额部分,按25%计提准备金。

岛内专家分析,当局加息主要是考量今年有通货膨胀隐忧,加之新台币有升值压力,故调升外债活存准备率,使两者“搭配使用”,让热钱“知难而退”。此外,大陆最近加息比台湾多,台湾跟进加息比较安全。

### 山东冰瀑美景醉游人



2010年12月30日,游人在山东省枣庄市山亭区半湖村的一处坝前观赏冰瀑美景。近日,山东省枣庄市山亭区多处坝前出现冰瀑布美景,吸引许多游人前来观赏。新华社发

### 关注朝鲜半岛局势

#### 韩国宣布内阁小幅改组

据新华社首尔电 韩国总统李明博昨日宣布对内阁进行小幅改组。

韩国总统府新闻首席秘书洪相杓说,这次人事调整涉及文化体育观光部长官、知识经济部长官等职位。此外,为强化安保工作,还增设负责国家危机管理的机构编制。

据悉,6名长官级、2名次官级,以及10名总统府秘书室人员职位有变。

2010年6月,韩国执政的大国家党在地方选举中落后后,李明博开始着手对总统府和内阁进行人事调整,并推行“亲民”“沟通”以及“新老交替”政策。

根据韩国法律,内阁长官由总统提名,需经国会召开人事听证会批准后才可正式就职。

#### 朝鲜希望改善朝韩关系

据新华社平壤电 朝鲜《劳动新闻》昨日发表文章说,朝鲜希望朝韩关系早日得到改善,不希望双方关系继续恶化。

文章说,维护朝鲜半岛和平,实现民族共同繁荣是全民族的意愿,也是时代潮流。朝鲜正在为缓和紧张局势,维护和平而积极努力。但是,仅靠一方的努力是做不到的。韩国当局必须立即停止反对朝韩关系改善的言行。

《劳动新闻》同一天发表的评论说,韩国统一部在最近的工作报告中声称要使新的一年成为“统一准备元年”,实际上是宣布将推进“体制统一”。这是“违反民族意向”的,也是“虚妄的,不可能实现的梦想”,必将进一步恶化朝韩关系,激化朝鲜半岛紧张局势。

据报道,韩国统一部2010年12月29日在新年工作报告中提出了“诱导朝鲜出现积极变化”“建立正确的南北关系”“为统一做好准备”等涉及三个方面的政策目标,并表示要使2011年成为“更加靠近统一的前进之年”。

#### 南京通报中山陵园景区违规建别墅处理结果

据新华社南京电 南京市政府昨日下午向媒体宣布,江苏德基公司在中山陵园风景区内的别墅建设未办手续,属违规翻建,已全部停止施工,正在接受调查处理。

近日,有媒体报道称:“中山陵核心景区内内有开发商私自扩建别墅群。”中山陵园风景区是伟大革命先行者孙中山先生陵寝所在地,因此这一消息引发社会各界广泛关注,南京市委、市政府迅速组织相关部门进行核查,认为江苏德基公司在中山陵园风景区内原南京疗养院区域内的别墅建设,未办手续,属违规翻建。目前,在中山陵园管理局责令下,违规别墅已全部停止施工,正在接受调查处理。